



读者至上

星期五

2020年4月3日

农历庚子年三月十一

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨 值班编委 李国华



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4297 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑:陶岚

坚决打赢两场硬仗 奋力夺取双胜利

国务院联防联控机制发布会介绍做好疫情期间脱贫攻坚和民政服务情况—— 确保脱贫攻坚目标任务如期实现

突如其来的新冠肺炎疫情给脱贫攻坚带来了新的困难和挑战,不但制约了贫困户外出务工增收,还增加了农户生产经营困难。为确保高质量完成脱贫攻坚任务,保障困难群众在疫情期间的基本生活不受影响,相关部门出台了包括产业就业、资金、金融等多方面的政策措施。随着疫情防控形势持续向好,疫情对脱贫攻坚的影响正在得到化解,我们有信心、有能力按时完成今年的脱贫攻坚任务。

脱贫攻坚是一场硬仗,但突如其来的新冠肺炎疫情又带来了新的困难和挑战。受疫情影响,很多困难群众不能正常外出打工,他们的基本生活怎么保障?脱贫攻坚目标任务能否如期完成?4月1日,国务院联防联控机制新闻发布会介绍了相关工作的推进情况。

把耽误的时间抢回来

据统计,疫情对贫困地区的影响主要包括了制约贫困户外出务工增收、增加农户生产经营困难、推迟扶贫项目开工时间等。对此,相关部门出台了包括产业就业、资金、金融等多方面的政策措施。据国务院扶贫办综合司副司长王春燕介绍,这些政策正在逐步发挥作用,已经取得了明显成效。

除湖北省以外,各地驻村工作队和驻村干部已全部到位,东西部扶贫协作资金也已全额拨付到位,而且还在持续增加。同

时,贫困劳动力外出务工,以及扶贫项目开工复工等工作持续提速。其中,3月6日至27日,贫困劳动力外出务工人员增加了665.9万人。

“随着疫情防控形势持续向好,疫情对脱贫攻坚的影响正在得到化解,我们有信心也有能力按时完成今年的脱贫攻坚任务。”王春燕说。

为了把耽误的时间抢回来,把落下的工作赶上去,确保高质量完成脱贫攻坚任务,扶贫部门开展了多项工作。包括推动561万有意愿的贫困劳动力尽快外出务工,落实消费扶贫行动,开展挂牌督战,补齐“三保障”和饮水安全的短板,督促各地尽快建立防止返贫的监测和帮扶机制,以及加强易地扶贫搬迁后续帮扶工作。

照顾困难群众基本生活

为确保困难群众在疫情期间的基本生活不受影响,各地采取了多种措施、多种办

法资助困难群众。

例如,湖北省对城乡低保对象、特困人员、重度残疾人、孤儿、留守老人、留守儿童等特殊困难群体,按照城市人员不低于500元、农村人员不低于300元标准给予生活物资救助。同时,设置临时安置点,为住宿困难的滞留人员提供集中安置,并按照每人每天300元标准提供基本生活保障。对生活无着、确实困难的滞留外地人员,按照每人每天300元标准给予临时救助。截至3月31日,累计设置安置点69个,安置近6000人,救助13000多人,发放临时救助金3500多万元。

此外,天津、江西等地向困难家庭发放了米、面、油、蔬菜、口罩、消毒液等实物,帮助困难群众渡过难关,保障他们的基本生活。

据民政部社会救助司副司长刘勇介绍,特殊困难群体主要是指老年人、未成年人、残疾人,以及一些重症患者。疫情期间,当特困群体的监护人或照料人被隔离治疗时,各地民政部门会接手特困群体的照顾服务。例如,湖南、山东等地为一线防控人员直系亲属提供了临时全托养老服务。同时,很多地区还开展了探视和帮助居家隔离特殊困难人员的工作。

为了帮助生活困难群众渡过难关,民政部优化简化审核审批程序,及时受理低保申请,将符合条件的困难群众及时纳入低保。明确在疫情严重影响困难群众基本生活的地区,可以增加生活补助金,具体标准和范围可以由地方根据受疫情影响的程

度自行确定。

不断创新扶贫方式

统计显示,有三分之二的贫困家庭有外出务工,在有外出务工的贫困家庭中,三分之二左右的收入来自务工收入。因此,对有劳动能力的、有技能的贫困户,国务院扶贫办会同人社部给予特殊政策,引导各地对贫困劳动力优先安排就业,优先稳岗。

国务院扶贫办开发指导司副司长吴华介绍,经过努力,贫困劳动力就业情况总体向好,全国已有2000多万贫困劳动力外出务工,且持续保持明显增长势头。

在消费扶贫方面,各地扶贫办在疫情期间及时上报区域性扶贫产品滞销情况,积极推动中西部地区进行扶贫产品认定,广泛动员东部地区、中央单位、民营企业和社会组织积极搭建平台,购买扶贫产品。

截至3月27日,中西部22个省份一共认定了22566个扶贫产品,涉及1000个县和10269个供应商。东部9省市购买扶贫协作地区农副产品21.21亿元。同时,中央单位和社会组织,以及民营企业积极参与扶贫工作,共谋良策。

王春燕表示,从目前各地报告的情况来看,贫困地区扶贫产品区域性滞销问题已经得到缓解,“下一步,我们将加强对典型案例和经验的推荐,激发社会各界参与消费扶贫的积极性,争取把消费扶贫打造成社会扶贫的一种新常态。”

据经济日报

□本报记者 胡斌

近日,四川省农业厅印发《2020年全省特色产业发展工作要点》(以下简称《工作要点》),提出2020年全省特色农业种植面积将达5000万亩,第一产业产值达3000亿元,全省休闲农业和乡村旅游综合经营收入达1600亿元。

《工作要点》提出,2020年,四川将新建和改造提升现代经济作物产业标准化基地200万亩,新建农产品产地初加工和商品化处理设施设备500座,新增农产品产地初加工能力80万吨,全省农产品产地初加工率达到60%;组织认定第十批省级农业产业化龙头企业900家,创建一批美丽休闲乡村、农业主题公园、农业产业强镇、优势特色产业群、“一村一品”示范村镇和特色农产品优势区。

在推进休闲农业转型升级发展、创建全国农业产业强镇和优势特色产业群上,四川将建设一批休闲农业重点县,改造提升一批中国美丽休闲乡村、省级示范农业主题公园、省级示范农庄,开展“十最十乡”推介活动;推进全省54个镇(乡)农业产业强镇建设,打造可复制可推广的乡村产业振兴新样板,建设一批基础条件好、主导产业突出、带动效果显著的农业产业强镇,推进农产品加工、休闲农业和乡村旅游、农村电商等持续快速发展;建设一批产值超100亿元的特色产业集群,培育生产、加工、流通、物流、体验、品牌、电商于一体的产业集群,引导更多资本、科技、人才、土地等要素向产业集群。

此外,《工作要点》还提出,要深入推进“10+3”产业体系建设,有序推进特色农产品优势区建设,全力打造“川字号”特色产业品牌,加强特色产业集群建设。

今年四川特色农业种植面积将达5000万亩



梯田农忙

春意盎然,天气回暖,春耕农忙好时光。仲春时节,位于贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县月亮山腹地的加榜梯田进入春耕农忙季节。图为4月1日,农民群众在贵州省从江县加榜梯田里劳作。

特约记者 吴德军 摄

商务部负责人表示 维护全球产业链供应链稳定

商务部部长钟山近日出席二十国集团(G20)贸易部长应对新冠肺炎疫情特别视频会议时,对加强防疫物资国际合作,维护全球产业链供应链稳定,维护全球开放合作环境。

据介绍,会议围绕新冠肺炎疫情对全球影响及G20应对行动开展讨论。各方认为,应共同落实领导人应对新冠肺炎疫情特别峰会联合声明,加强协调合作,采取开放的经贸政策,降低疫情对全球供应链冲击,促进货物和服务跨境流动,重振国际经贸发展信心。

钟山表示,G20贸易部长应共同落实好特别峰会联合声明,并向各方提出3点建议:一是加强防疫物资国际合作,共同保障各国人民和医务人员的安全;二是维护全球产业链供应链稳定,积极采取减免关税、取消壁垒、畅通贸易等举措;三是维护全球开放合作环境,保持市场开放,维护多边贸易体制,反对保护主义。

本次会议由主席国沙特主持召开。会后发表《G20贸易部长应对新冠肺炎疫情特别会议声明》。王珂

天朝上品®
T&S
给世界一瓶好酒

贵阳市旅游文化产业投资集团有限公司
Guiyang Tourism and culture investment Co.,Ltd

国家税务总局贵州省税务局
落实 减税降费
促进 经济高质量发展

ICBC
中国工商银行
贵州省分行

全国招商加盟热线: 400-1673-518
地址: 贵州省贵阳市南明区火炬路食品工业区

休刊启事
因清明节放假,4月7日休刊一期,4月8日照常出版。
本报编辑部
2020年4月3日

版式设计:肖琴 责任编辑:颜国武



国内发行:四川省报刊发行局

行风监督热线:028-86754267

本报常年法律顾问: 四川范泽律师事务所 蒋健律师 18990290029 邓欣律师 13880024457